

时速322公里,龙卷风撕裂美国小城

造成至少116人死亡,上千人受伤

综合新华社消息

美国中部密苏里州小城乔普林22日傍晚遭龙卷风袭击,造成至少116人死亡,上千人受伤。气象部门官员说,这可能是1953年以来美国致死人数最多的一场风灾。



2 死亡人数可能再上升

狂风刮过,在乔普林留下一道长近10公里、宽逾1公里的“伤痕”,扭曲的汽车如同易拉罐,繁茂的树林变成遍地残枝。

管道破裂致使天然气泄漏,引发一系列火情,一些地方直至23日上午仍在燃烧,空气中混杂着天然气与灰烬的气味。

圣约翰地区医疗中心遭受重创,陷入瘫痪。这座9层建筑的数百扇窗户破碎,X光机等医疗器械被龙卷风卷至100公里外的格林县。

乔普林市消防部门主管米奇·兰德尔斯说,至少1/4城区受灾,大约2000户住宅损坏,他自己的家也遭摧毁。

在这座人口大约5万人的小城,至少116人丧生,1000多人受伤。按照官方的说法,随着搜救工作的继续,死亡人数可能进一步上升。伤者之众,难以精确统计。

45岁的凯莉·弗里茨与丈夫在一处仓库废墟仔仔细细翻找自家财物,无果而终。他们的两个孩子在狂风过后冒险外出。“他们回来时怀里抱着死去的小孩。”凯莉说,“我和丈夫出门便看到地上有两三具尸体。”

1 小城响起25声警报

乔普林所在的贾斯珀县紧急情况处理部门主管基思·斯坦默斯说,美国中部时间22日18时(北京时间23日7时)左右,乔普林响起25声警报,通知居民立即撤离,但由于暴风雨声音太大,一些居民无法听到警报,没有及时躲避。大约20分钟后,龙卷风从西侧袭入乔普林。

当时,罗德·佩斯站在家门后,看到屋外向东北方向飘动的旗帜突然停下,继而向西狂舞。玻璃门装有45公斤重的磁铁锁,依然被狂风吸开。佩斯一度被风吸出屋外,他抓紧门把手,随后如同玩偶一般被风推回屋内。

当时,74岁的弗洛伊德·罗克韦尔与老伴唐·罗克韦尔在教堂做礼拜。漏斗状的云柱卷走屋顶,掀翻砖墙,弗洛伊德伏在老伴身上,试图保护妻子。

当时,79岁的唐纳德·卡普斯和妻子海伦蜷缩在家中一层门廊处,头顶枕头。房屋坍塌,夫妻俩侥幸逃生。退伍老兵唐纳德说,眼前的场景如战场一般。

当时,布伦娜·布尔津斯基和男朋友在二层公寓的洗衣房中避难。“身边的东西都被撕裂。”布伦娜说,“太可怕了,我们觉得自己要死了,我不知道我们如何活了下来。”

这是美国近60年来单次致死人数最多的一次龙卷风。据测算,龙卷风到来时,风速接近每小时322公里。



本组照片为5月22日龙卷风袭击乔普林市后的画面。

(据新华社、中新网)



新闻链接 美国为何多发龙卷风

美国东临大西洋,西靠太平洋,南面还有墨西哥湾,大量的水汽从东、西、南三面流向美国大陆。水汽多就容易导致雷雨云,当雷雨云积聚到一定程度后,龙卷风就产生了。而美国主要处在中纬度,春夏季常受副热带高压控制,在副热带高压的控制下,大西洋、太平洋和墨西哥湾的暖湿空气源源不断地向美国大陆输送,雷雨云也就越积越多。(据新华网)

3 奥巴马保证提供帮助

23日清晨,大约1500名志愿者来到位于乔普林的密苏里州立学院协助救灾,这座学院的橄榄球场用作临时停尸场所。

当地一处娱乐场所成为临时急诊室,救灾人员在那里救治重伤员。在另外一处由商店改建的病房里,厚木板成为病床。病房外,救护车与消防车待命,几乎每两分钟就出动一次。

由于道路遍布瓦砾与断木,乔普林市内与周边通行状况极差。灾部门迅速调集重型机械,清理街道,着手重建。

州长杰伊·尼克松已宣布进入紧急状态,命令海岸警卫队参与救灾。

正前往爱尔兰访问的总统奥巴马在“空军1号”上发表声明说,联邦政府将为密苏里州提供一切所需的帮助。

目前,联邦紧急事务管理局工作人员已前往密苏里州处理救灾事宜,与当地政府共同展开救灾工作。

天气预报显示,当地时间23日到24日,美国阿肯色州、堪萨斯州、密苏里州以及俄克拉何马州将遭遇更为严重的强风暴天气,这种天气27日将转移至东部海岸。

21日,龙卷风袭击了堪萨斯州一个小镇,造成1人死亡,20多处房屋被毁。而上个月,龙卷风在美国南部曾造成300多人死亡,数千人受伤。

